



NOMBRAMIENTO. Nieves Martínez, en su casa. / ANTONIO GIL / AGM

La Nazarena Mayor lamenta el «excesivo barroquismo» en la Semana Santa

S.T. CARTAGENA

Lleva muchos años en el mundo de las cofradías, aunque Nieves Martínez asegura que ya está bastante desvinculada. Fue pionera en la escalada de la mujer a los puestos de responsabilidad de las agrupaciones (logró ser la segunda mujer en ocupar una presidencia, la de la Verónica). Además de todo esto, supo compaginar la intensa vida cofrade de su fallecido marido, Juan Pérez Campos, que no ha podido compartir con ella su reciente nombramiento como Nazarena Mayor.

Nieves no se lo creía cuando oyó la voz de la alcaldesa por el teléfono, el lunes. «Me quedé helada y muy nerviosa por todo lo que me venía encima. Sólo espero tener fuerzas para poder llevar a cabo todas mis obligaciones».

Marraja de familia, se siente satisfecha del camino que han logrado recorrer las mujeres en un terreno tradicionalmente masculino como era el de las her-

mandades. «Antiguamente estábamos en casa para planchar las capas y acompañar al marido. Ahora se ha abierto un hueco muy importante».

Sincera

Pese a este avance, la experiencia de Nieves le permite ser crítica con determinados aspectos de la Semana Santa: «Creo que a veces caemos en un excesivo barroquismo, recargamos demasiado algunos elementos como los hachotes. También creo que algunas procesiones son excesivamente largas».

De su pasado más frenético como cofrade y esposa del atareado Juan Pérez Campos, recuerda cómo él le ayudó a integrarse en este mundo. «Nos volcábamos por igual y nunca tuvimos ningún problema. Fue maravilloso vivir la Semana Santa con él».

Sucede en esta distinción a Lucía Bernal, y se marca como obligación «el ser una figura representativa y una buena procesionista».

Juan Guillén prescinde de los mayordomos críticos en la nueva directiva californiana

SILVIA TUBIO CARTAGENA

La primera decisión del nuevo hermano mayor californio, Juan Guillén, tras salir victorioso de las elecciones, ha sido la configuración de su equipo de confianza, aquellos que ocupan los puestos de libre designación en la mesa de la cofradía.

La primera conclusión que se puede extraer tras conocer los nombres que hay detrás de cada cargo, es que Guillén ha hecho un punto y aparte con respecto a su anterior mandato. No ha olvidado que varias personas de su antigua directiva se rebelaron e incluso uno de ellos, Joaquín Ortega (su antiguo secretario) se convirtió en

su oponente en las elecciones.

Guillén ha prescindido para su nuevo equipo de todos aquellos que abiertamente apoyaron a su rival. Tal es el caso del anterior presidente de la comisión de arte, el director del museo de Semana Santa, Elías Hernández, cuyo puesto será ocupado por la anterior coordinadora cronista, María Victoria Botí.

Más sorprendente ha sido que no aparezca en esta lista el nombre del que fuera mayordomo principal y hermano mayor en funciones durante el proceso electoral, Fernando Pardo. Pese a ser el máximo representante de la cofradía, no dudó en apoyar públicamente la candidatura de Juan Gui-

llén, quien ahora no cuenta con él.

Como era previsible, de las dos agrupaciones que también se posicionaron a favor de Joaquín Ortega (la Cena y la Oración), apenas hay representación. Tan sólo aparece Ramón Lafuente, que será el próximo contador.

Por el contrario, las agrupaciones que sí tiene mayor presencia en la directiva de Guillén son las de San Juan (a la que pertenece el propio hermano mayor), la Virgen y San Pedro.

Esta decisión fue comunicada por el hermano mayor ayer en Cabildo de Mesa, que aprobó por unanimidad este listado de nombres, después de permanecer reunido más de una hora y media en

PEDRO FERRÁNDEZ FLORES
PREGONERO DE LA SEMANA SANTA

«Con mi pregón no les va a dar tiempo a dormirse»

SILVIA TUBIO CARTAGENA

Ha sido presidente de la Agrupación del Sepulcro, hermano mayor marrajo desde 1987 hasta 1995 y desde el pasado lunes pregonero de la Semana Santa. Al curriculum cofrade de Pedro Ferrández Flores, al que hay que añadir la distinción de hermano mayor honorario, apenas le queda un hueco para más nombramientos. Ahora tiene unas semanas para buscar la inspiración con la que poder expresar todo lo que lleva dentro.

– **¿Qué tipo de pregón quiere dar?**

– Quiero hacer algo amable. Entiendo que no es el momento de hacer un pregón crítico. Para mí es difícil desligar Cartagena de sus cofradías, así que explicaré qué significa para mí esta ciudad.

– **Uno de los miedos del pregonero es lograr dormir a su público, ¿teme que ocurra eso?**

– No les va a dar tiempo a dormirse. Tengo previsto hacer un pregón corto, de unos 25 minutos. Evidentemente no va a ser del gusto de todos.

– **¿Le podrá su sentir marrajo?**

– En absoluto. Si logro hacer el pregón que quiero, no voy a nombrar a ninguna cofradía. Me referiré a cosas concretas y a ensalzar el patrimonio de esta Semana Santa.

– **Cada pregonero recibe la noticia de su nombramiento de forma distinta, ¿cómo fue su caso?**

– Estaba en la calle y cuando llegué a casa, sonaba el teléfono. Lo cogí y al salir una voz que no reconocía, me imaginé que era alguien que quería venderme algún seguro o algo parecido. Pero me dijeron que la alcaldesa quería hablar conmigo. Cuando me lo comunicaron, se me cayó el alma a los pies.

– **¿Es comparable al momento en el que fue elegido hermano mayor?**



EN CASA. Pedro Ferrández Flores, ayer. / ANTONIO GIL / AGM

– Son cosas diferentes. Cuando salí hermano mayor, ya intuía que podría ocurrir. En cambio, no me imaginaba que me pudieran elegir pregonero, sobre todo a estas alturas cuando ya estoy casi fuera de la circulación.

– **Como cofrade de toda la vida, ¿qué diferencias hay entre la Semana Santa de antes y la de ahora?**

– Creo que las cofradías han evolucionado hacia el punto que deberían haber estado siempre, dada su condición de hermandades religiosas y entidades sociales. Es destacable también la incorporación de la mujer y el crecimiento de las agrupaciones. En este último punto creo que es el momento de poner ya el freno.

– **¿A qué se refiere?**

– No digo que no vayan mejorando su patrimonio porque hay

cosas que hemos hecho realmente bien y otras que no lo son. Sólo que no deben seguir alargando las procesiones

– **Después de ser hermano mayor, lo nombraron hermano mayor honorario, una distinción que sólo tiene el Rey, ¿es su mayor orgullo?**

– Es un honor grandísimo porque es el reconocimiento de tus propios hermanos y una muestra de enorme cariño.

– **¿No cree que faltan pregones más cercanos al cofrade, que lleguen a sus sentimientos?**

– Posiblemente, aunque en Cartagena ha habido de todo: algunos más literarios y otros con más contenido.

– **¿Su pregón favorito?**

– Hay muchos: el de Eduardo Bonet, Isidoro Valverde y el de Juan Oliva.

LA ELECCIÓN

► **Mayordomo Principal:** José Vilar Martínez (Granaderos).

► **Secretario General:** Francisco Gallego Bermúdez (San Juan).

► **Tesorero:** Diego Sánchez Paredes (San Pedro y Santiago).

► **Contador:** Ramón Lafuente Pérez de los Cobos (Oración).

► **Mayordomo iglesia:** Francisco Candela Ros (La Virgen).

► **Mayordomo culto:** Francisco Javier de la Cerra Martínez (La Virgen).

► **Coordinador guardalmacén:** conciliario Jesús Ros Reina (La Virgen).

► **Mayordomo guiones:** Alfonso Fernández Martínez (San Juan).

► **Protocolo:** José Castelló Ferrer (La Virgen).

► **Coordinador cronista:** conciliario, Rafael del Baño Zapata.

► **Presidenta de la Comisión de Arte:** M^a Victoria Botí (Flagelación).

► **Mayordomo archivero:** Diego Paredes Forné (San Juan).

► **Portavoz:** Juan Manuel Moreno Escosa (Coronación).

la sede californiana. Al término de esta votación, el nuevo portavoz de la Cofradía, el presidente de la Coronación, Juan Manuel Moreno Escosa, dio a conocer quién integrará el equipo de confianza. Hoy tendrá que ser ratificada esta decisión por el cabildo pleno de mesa.

De todos los que han sido nombrados, tan sólo tendrá que renunciar de su actual cargo, el mayordomo principal, José Vilar, que no puede compatibilizar su nuevo puesto con el que ocupaba en la presidencia de los Granaderos. Hasta que no se convoque un nuevo proceso electoral en su agrupación, ocupará la presidencia en funciones el actual vicepresidente, Salvador Pedreño.